

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 127 (2903)

ПЯТНИЦА

24

ОКТАБРЯ

1958 года

Цена 10 коп.

Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства, полнее используйте резервы предприятий! Больше руды, чугуна, стали, проката, цветных и редких металлов народному хозяйству!

## ВСЕ НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ — НА СЛУЖБУ ПРОИЗВОДСТВУ!

### Сверхплановый металл скоростников

На досках показателей в третьем мартеновском цехе все чаще встречаются имена сталеваров тт. Неклеенова, Шарова, Прокопьева, Багрецова. Работая на печи № 14, они под руководством мастеров тт. Филиппова, Сафронова, Артамонова и Тарана каждую плавку выдают скоростной. На многих из них сберегают больше чем по часу времени.

20 октября плавка, которую выпускал т. Прокопьев, вышла на

два часа раньше графика. 21 октября полтора часа на плавке сберег сталевар т. Неклеенов. А 22 октября почти два часа сберегли на плавке, которую выпустил сталевар т. Багрецов.

Скоростное сталеварение помогает добиваться высоких успехов. На трудовой вахте в честь 41-й годовщины Октября и XXI съезда КПСС коллектив печи сварил сверх задания за 21 день 1138 тонн стали.

### Обгоняя график

Достойную встречу годовщине Великого Октября и предстоящему XXI съезду КПСС готовят бригады ремонтного участка котельно-ремонтного цеха, экономя время на вводе в строй металлургических агрегатов. Большой объем работ выполнен коллективами бригад на среднем ремонте третьей агломашины. Там бригады тт. Амфилогова, Реутова, Николаева под руководством старшего мастера т. Охременко закончили все работы на 6 часов раньше графика.

Сейчас коллектив ремонтников включился в ремонт второго блюминга. Объем работ большой, ре-

монт развернулся на всех участках. В первую очередь мастера тт. Кошелев и Бовтунов со своими бригадами взялись за ремонт клецевых кранов и подкрановых балок. Это необходимо для того, чтобы краны смогли загружать в козлы слитки еще до полного окончания ремонтных работ и проверки механизмов блюминга в целом.

Широко развернулась работа и на других участках. Коллектив ремонтников обязался трудиться так, чтобы пустить блюминг раньше графика на четыре часа.

А. БОРИСОВ.

### Партийная группа и рейд

Успешно проходит рейд за повышение производительности труда в мартеновском цехе № 2. Здесь, пожалуй, не найти такого человека, который в той или иной мере не принимал бы участия в изыскании неиспользованных резервов. Это результат большой организаторской работы, которой занимались и занимаются партийная организация и партийные группы в частности.

Партийная группа, которую возглавляет мастер коммунист Иван Николаевич Кутный в своей бригаде стала вождем в походе за повышение производительности труда.

По поручению партгруппы, а часто и по личной инициативе коммунисты тт. Власюк, Шунин, Артамонов и другие проводили и проводят беседы о роли повыше-

ния производительности труда, о путях достижения высокой культуры в работе. Часто во время таких бесед прямо предлагается подумать над тем, как устранить те или иные недостатки.

Сам партгруппорг т. Кутный, как и многие другие товарищи, выработал в себе привычку: искать, улучшать, добиваться, чтобы оборудование жило дольше, а работа шла успешнее, с меньшими затратами. Так было обращено внимание на механизированную кантовку шлаковых чаш, на то, что редуктор чаш работал не более 10—15 дней, а время, нужное для его замены, равнялось трем суткам.

—Надо заняться этим,—предложил партгруппорг. И занялись. В дело реконструкции редуктора каждый член бригады внес свою лепту. И что же? Реконструированный редуктор способен теперь работать свыше полутора лет.

Далеко за пределами комбината стало известно имя мастера разливки т. Оголихина, предложившего изготовить и смонтировать оригинальную установку для обрызгивания известковым раствором шлаковых чаш, что позволит высвободить для других участков 8 рабочих. И это предложение т. Оголихина родилось благодаря творческой инициативе всего коллектива.

И. ТРЕТЬЯК,  
инструктор парткома.



На снимке Н. Ф. Оголихин.

### Об этом говорили не раз

Пришло время выпускать плавку. Бегут два подручных сталевара к сталевыпускному отверстию, один лом наставляет, а другой кувалдой бьет. Кувалда тяжелая, а тут еще и от стенки печи жар нестерпимый пышет.

Взять бы пневматический молоток, заменить ручной труд, да не всегда есть воздух необходимого давления. Вот и выручает кувалда.

Много тяжелого ручного труда и на других участках. Погрузка раскислителей все время идет вручную. А когда надо подать на литейный пролет ферросилиций, то объявляется большой аврал. Собираются человек 15 подручных и под команду «Раз—два, взяли!» толкают мульдю между печами. Нередко можно встретить и подручных, несущих баллоны с кислородом от будки к цеху.

Все это давно пора механизировать, об этом много говорили у нас на собраниях, во время рейда за повышение производительности труда, но все остается по-прежнему.

Следует также внедрить механизацию на уборке шлака. Нередко шлак переливается из чаши, заливает литейный пролет. Впоследствии подручным сталеваров приходится шлак убирать лопатами. И тяжело и непродуцательно. Пора подумать, как облегчить труд подручных и на этом участке.

Р. ТАЛИСМАН,  
подручный сталевара печи № 15  
третьего мартеновского цеха.

### Делом отвечаем на Призывы партии

С радостным волнением, с большим энтузиазмом работает в эти предпраздничные дни коллектив нашего стана «250» № 1 проволочно-штрипового цеха. Мы обязались встретить 41-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми замечательными успехами в труде на благо любимой Родины.

С начала октября прокатчики нашего стана выдали сверх плана многие сотни тонн высококачественного металла. Особенно успешно работает коллектив второй бригады, возглавляемый мастером т. Кива. За 21 день октября он выполнил план на 111 процентов и имеет на своем лице счет сверхпланового металла больше других бригад цеха.

Хорошо здесь организует соревнование валяльщик т. Тиньковский, избранный недавно проф-

группоргом. Он сам показывает пример товарищам в труде, на сменно-встречных умело анализирует работу коллектива и каждого его члена в отдельности, поддерживает начинания передовиков, резко критикует бракоделов, разгильдяев и всех других нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

Неплохими организаторами соревнования являются и профгруппорги других бригад: т. Стромбовский—в четвертой бригаде и т. Воробьев—в третьей. Оба эти профгруппорга были переизбраны недавно снова как хорошие организаторы профсоюзной работы. Тов. Воробьев повел самую решительную борьбу с прогульщиками и добился в этом отношении оцутимых результатов.

Г. ГАЛУШКИН,  
старший мастер стана «250» № 1.

### Ни станков, ни проводов

Цех провентилиации—новый. Для работы коллектива его требуется оборудование, электроматериалы. Но очень неохотно идут нам навстречу все, кто должен выдать нам это оборудование.

Не помогает нам главный механик комбината, не чувствуем помощи и от главного электрика. Мы послали заявку на электрооборудование начальнику УКСа т. Мосину, он же передал ее т. Тираспольскому, а тот—т. Пономареву. Пономарев же закрыл заявку нашу в ящик и уехал в командировку.

Наш цех до сих пор не освещен, не знаем, где подключиться к электрическим линиям, и нет кабеля.

Мы могли бы уже приступить к устройству вентиляции в травильном отделении второго листопркатного цеха, но не имеем сварочных аппаратов. В общем, куда ни кинь—езде клин. Работа зашла в тупик и помочь нам из него выбраться должна дирекция комбината.

В. СЫЧЕВ,  
секретарь партбюро  
цеха провентилиации.

### Наше знамя—XXI съезд КПСС

На территории цехов коксохимического производства в эти дни можно увидеть много плакатов, сообщающих о трудовых победах передовых рабочих, смен, бригад и цехов. Один из таких плакатов гласит: «Привет коллективу цеха улавливания, завоевавшему первое место в соревновании среди химических отделений!».

За короткой фразой плаката—упорный труд тех, кто по праву и с гордостью называет себя химиками. Это к ним обращен призыв ЦК нашей партии:

«...внедряйте лучшие технологические процессы, расширяйте ассортимент химических продуктов! Дадим стране больше товаров народного потребления из химического сырья!»

В коксохимическом производстве цех улавливания занимает одно из видных мест. Улавливаемые им из коксового газа продукты служат исходным сырьем для получения многих синтетических материалов. И коллектив цеха, каждая смена, каждый рабочий борются за то, чтобы дать как можно больше такого сырья.

В коллективе цеха улавливания одним из первых по праву можно назвать аппаратчика Ивана Ивановича Зленко. Он не только знает многообразную аппаратуру, регулиющую сложнейшие процессы,

но и добросовестно относится к труду. Заступив на пост, Иван Иванович все 420 минут напряженно следит за работой аппаратов. Этим объясняется систематическое перевыполнение плана и сокращение до минимума потерь улавливаемых продуктов. Аппаратчик борется за каждую сотую грамма ценнейшего сырья.

Одним из старейших тружеников в нашем цехе является машинист экскаватора коммунист Илья Давидович Зомп. Он в числе первых прибыл на Магнитку, был в те дни, когда еще не существовало цехов, а на теперешнем их месте были разбросаны полотногорцы строителей комбината. Много лет Илья Давидо-

вич с любовью ухаживает за оборудованием, не имея ни одной аварии или поломки. Эту любовь к технике, к труду прививает он молодым рабочим.

Все большей известностью в коллективе коксохимического производства пользуются аппаратчики тт. Силенков, Булыгин и многие другие.

Коллективу цеха улавливания приятно слышать, когда, отмечая его успехи, говорят: «Да, химики трудятся хорошо!» Мы полны решимости трудиться еще лучше. Наш девиз—высокий темп работы, наша марка—качество, наше знамя—XXI съезд КПСС!

В. ЖАДНОВ,  
начальник смены.

### Вечер дружбы

Празднично выглядит Дом культуры металлургов. У входа на огромном транспаранте слова: «Ленинскому комсомолу—40 лет». Позавчера здесь состоялся один из юбилейных вечеров молодежи. Работники Дома культуры пригласили комсомольцев металлургов и строителей. Как всегда устроители вечера позаботились о том, чтобы юности и девушки провели время культурно и весело.

На вечер дружбы металлургов

и строителей были приглашены бывшие комсомольцы-первопостроители Магнитки.

Один из ветеранов комбината Дмитрий Алексеевич Домрачев рассказал собравшимся о славных делах молодежи его поколения.

К услугам участников вечера был предоставлен духовой оркестр, был дан концерт с участием Заслуженного артиста Армянской ССР Геохляяна.

## НА РЕМОНТЕ ДВОРЦА НЕРАЗБЕРИХА

Вся наша страна готовится торжественно отметить 41-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Ведут подготовку к праздникам и работники самого крупного в нашем городе культурного учреждения — Дворца культуры металлургов.

Однако вызывает серьезное опасение затянувшийся ремонт Дворца. По распоряжению дирекции комбината ремонт должен производиться силами работников строительной группы Левобережного жилищно-коммунального отдела УГХ. Отвечает за ремонт начальник Левобережного ЖКО т. Тулунов. Нельзя сказать, чтобы работники ЖКО ничего не делали. Они ведут работу и кое-какие другие работы, но дело идет «черепашьими темпами». Дворец закрыт уже более трех недель, но начальник технического отдела управления коммунального хозяйства т. Феклин до сих пор времени не удосужился выдать смету и техническую документацию на строительные работы.

Большим тормозом в работе ремонтников является также и отсутствие технической документации на перемонтаж электроосветительной сети. По заверению начальника группы проектного отдела управления комбината т. Дормана такая документация должна

была быть изготовлена «в самый короткий срок». Однако проектировщикам понадобилось целых три недели, чтобы составить схему электроосветительной сети. Эту схему ремонтники получили от проектировщиков только 21 октября. Однако последние «забыли» составить к схеме объяснительную записку. У ремонтников опять получается задержка, так как без пояснительной записки они не могут разобраться в схеме.

До сих пор времени неясен вопрос, кто будет вести монтаж кабельной сети. Начальник Левобережного ЖКО т. Тулунов заявляет, что у него есть электромонтажники, которые смогут монтировать только осветительную проводку и не смогут монтировать кабельную систему. Тов. Тулунов предлагает дирекции комбината договориться о выполнении этой важной работы с руководителями «Электромонтажа». Но пока что с этой организацией никто переговоров по-настоящему не ведет.

Время идет. Все ближе и ближе дни праздников. Нужно принять все меры к тому, чтобы закончить ремонт Дворца культуры металлургов как можно скорее и дать возможность трудящимся нашего комбината провести свои торжественные праздничные вечера в этом прекрасном культурном учреждении. **В. АЛЕКСАНДРОВ.**

## Отдел может работать лучше

Третий отдел основного механического цеха — новый, оснащенный крупными станками. Здесь выполняются многие крупные заказы, обрабатываются большие сложные детали. Но в отделе нет еще должного порядка и оборудование его не загружено на полную мощность.

Чтобы выявить недочеты, наметить пути улучшения труда, вопрос о работе нового отдела вынесли на производственное совещание. Начальник отдела т. Ронин рассказал о том, как осваивают новое оборудование, борются за повышение производительности труда, как передовики — станочники тт. Романюта, Лиховицкий, Скубири, Яковлев и другие умело организовали труд, отлично справляются с заданием.

Выступающие станочники тт. Филиппенко, Лиховицкий, Горбачев и другие дополнили доклад критическими замечаниями в адрес руководства цеха и мастеров, которые не все делают, чтобы полнее использовать ценное оборудование.

Рабочие критиковали мастеров тт. Гауза и Стародубского, которые своевременно не готовят заданий, слабо руководят коллективом. Бывает так, что рабочие приходят на смену, а мастеров нет.

Станочники потребовали от администрации цеха лучше снабжать отдел инструментом, а для заточки всевозможных резцов поставить еще один наждачный станок. До сих пор не решен вопрос с доставкой к станкам эмульсии. **А. ГРИШИН.**

## День большого футбола

Никогда еще на стадионе «Металлург» не собралось столько «болельщиков», любителей футбола, как во вторник, 21 октября. Посмотреть товарищескую встречу нашей заводской команды со столичными армейскими футболистами пришло около 15 тысяч зрителей.

— Сегодня — день большого футбола, — говорили они.

Конечно, на выигрыш хозяев поля никто и

не надеялся, но, думается, не будет ошибки, если сказать, что для наших футболистов эта встреча была поучительной и они извлекли из игры много полезного и хорошего. Кстати, некоторая неуверенность, чрезмерная осторожность в начале игры у хозяев поля быстро прошла, и они создают несколько опасных момен-



тов у ворот гостей. Но преимущество москвичей в технике обработки мяча, быстрых и точных пасах, обводке, стремительных прорывах, сильных ударах очевидно.

Интересная встреча закончилась со счетом 6:1 в пользу столичных армейцев.

На снимках: капитаны команд Галамов («Металлург») и Линяев (ЦСК МО) проводят жеребьевку. Опасный момент у ворот хозяев поля. Вратарь Ю. Петров ликвидирует прорыв нападающего армейцев Бузунова. Капитан армейцев Линяев забивает четвертый гол в ворота «Металлурга».

Фото Е. Карпова.

Их имена должны знать комсомольцы

## ШЕЛ ПАРНИШКЕ 19-й ГОД...

Взвод стоит по команде «смирно». Идет вечерняя поверка.

— Рядовой Волостнов! — выкликает старшина.

И правофланговый торжественно чеканит слова:

— Герой Советского Союза Николай Волостнов погиб смертью храбрых.

... Это случилось в Восточной Пруссии весной последнего года войны. Гитлеровцы с безумием обреченных вели непрерывные контратаки, пытались во что бы то ни стало остановить и отбросить назад наши войска. Волостнов со своим «максимом» находился на главном огневом рубеже, на стыке двух подразделений. Вдруг из леса выскочили вражеские самоходки, а за ними — густые цепи автоматчиков. Враги все ближе и ближе —

двести метров... сто... Николай яростно нажимает на гашетку: «так-так-так!»

— Держитесь, гады!

Меткими очередями пулеметчик косил врага. Но фашисты шли волна за волной. Незыряя на ранения, Волостнов отразил пять атак. Вдруг снарядом разбил пулемет. Тогда, собрав последние силы, обливаясь кровью, храбрый воин бросился вперед с автоматом в руках:

— За мной, товарищи! За Родину!

Мужество бесстрашного пулеметчика вдохновило наших бойцов. Штыковым ударом они отбросили врага. Но фашистская

дуля сразила Волостнова. Всего две недели не дожидаясь до великой победы. А шел парнишке в ту пору 19-й год...

Свято чтят память своего земляка комсомольца Юдинского района Татарской АССР. Между однополчанами Н. Волостнова и комсомольцами района установилась крепкая дружба.

Юдинский райисполком принял решение об увековечении памяти героя. Его именем названы школа и село, где жил и учился Герой Советского Союза Николай Волостнов и где сейчас живет его мать.

Я. ЛАДЫЖИНСКИЙ.

## По пути обмана

19-летний рабочий сортопрокатного цеха Владимир Дроздов пошел в очередной отпуск.

— Дайте мне путевку в дом отдыха, — попросил он цеховой комитет.

Ему охотно пошли навстречу. С постановлением цехкома Дроздов направился в завком металлургов.

— Почему вам решили дать две путевки в дом отдыха? — спросили Дроздова работники завкома, увидев между словами «выдать путевку» слово «две». Слово было написано хотя и такими же чернилами, что и весь текст, но явно другим почерком. Это вызвало у завкомовцев подозрение. Путевки ему не выдали, а послали за другим экземпляром постановления цехкома.

— Я потерял вашу бумажку, дайте мне новую, — заявил Дроздов, придя в цехком. Ему поверили, дали новую бумажку.

Но в завкоме он предъявил уже две бумажки:

— Вот, выдайте мне две путевки.

— Но позвольте, в обоих ваших бумажках одна и та же фамилия и одни и те же инициалы, — снова

усомнились в завкоме в правильности документов, представленных Дроздовым.

— Ну и что же, это мой родственник, он тоже работает в сортопрокатном цехе, — не моргнув глазом, ответил Дроздов.

Странно, что завкомовцы приняли эти слова Дроздова за чистую монету. Он получил две путевки в дом отдыха «Арсский камень» и благополучно отбыл из завкома.

Разоблачили мошенника уже накануне его отъезда в дом отдыха, 20 октября. Цехком нашего цеха отобрал путевки у Дроздова и его дружка, с которым он намеревался ехать в дом отдыха.

Дроздов за свои неблагоприятные дела получил заслуженное наказание, но вызывает удивление, как он мог встать на путь подлога, на путь обмана большого коллектива трудящихся. Хочется пожелать Дроздову не злоупотреблять доверием профсоюзной организации и не ставить свои личные интересы выше интересов всего коллектива.

**С. МАКАРОВ,**  
председатель цехкома  
сортопрокатного цеха.



Редактор В. М. ЩИБРЯ.